

ИРКУТСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ.

Цѣна за годовое
изданіе: въ Ир-
кутскѣ - 5 р., съ
пересылкою по поч-
тѣ - 5 р. 50 к.

Подписка при-
нимается исклю-
ч. въ Редак. Иркутск.
Епарх. Вѣд. на
Спасо-Лютер., ул.,
въ д. соборн. прич.



№

8.

Февр. 27

1893 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Отъ Иркутскаго Епархіальнаго Училищнаго Совѣта. — Епархіальное извѣстіе. — Благодарность. — Отчеты епархіальныхъ попечительствъ.

Отъ Иркутскаго Епархіальнаго Училищнаго Совѣта.

1.

Въ Іюнь 1891 года, Епархіальный Училищный Совѣтъ разослалъ по всѣмъ приходскимъ церквамъ Иркутской губерніи печатныя формы годовыхъ отчетовъ о состояніи школьнаго обученія въ приходахъ и программу отчетныхъ свѣдѣній о состояніи церковно-приходскихъ школъ, составленныя примѣнительно къ утвержденной Святѣйшимъ Синодомъ программѣ годовыхъ отчетовъ уѣздныхъ отдѣленій Епархіальныхъ Училищныхъ Совѣтовъ.

Въ препроводительной бумагѣ Совѣта, равно какъ и въ самыхъ формахъ, было обозначено, что отчетныя свѣдѣнія должны быть представляемы причтами епархіи ежегодно не позднѣе 15-го іюля чрезъ благочинныхъ—наблюдателей въ окружныя отдѣленія Епархіальнаго Училищнаго Совѣта. Между тѣмъ, многіе причты епархіи отчетныя свѣдѣнія за прошлый учебный годъ представили несвоевременно и прямо въ Епархіальный Училищный Совѣтъ, минуя наблюдателей и окружныя отдѣленія, а многіе причты таковыхъ свѣдѣній вовсе не доставили даже и къ началу сего 1893 года. Въ виду этого Епархіальный Училищный Совѣтъ, во исполненіе своего журнальнаго постановленія отъ 13 января с. г., утвержденнаго его высокопреосвященствомъ, чрезъ напечатаніе сего въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ напоминаетъ причтамъ Иркутской губерніи, что отчетныя свѣдѣнія о состояніи школьнаго обученія въ приходахъ и о церковно-приходскихъ школахъ, какъ вполнѣ необходимыя для составленія общаго отчета по округамъ и по губерніи, должны непремѣнно представляться за каждый учебный годъ, не позднѣе 15-го іюля, чрезъ благочинныхъ—наблюдателей въ окружныя отдѣленія Совѣта—Иркутско-Верхоленское, Балаганское, Биренское и Нижнеудинское, которыя, составивши согласно требованію § 6 п. і, Высочайше утвержденныхъ правилъ объ отдѣленіяхъ, общіе отчеты о состояніи школьнаго обученія и церковно-приходскихъ школъ въ подвѣдомственныхъ имъ округахъ, должны представлять эти отчеты въ Епархіальный Училищный Совѣтъ къ 1-му августа, чтобы Совѣтъ имѣлъ возможность, рассмотрѣвши, представить ихъ со своими заключеніями въ Училищный Совѣтъ при Святѣйшемъ Синодѣ къ 1-му ноября, какъ того требуетъ распоряженіе Св. Синода

отъ 30 іюня 1889 года. Причты-же, не представившіе отчетныхъ свѣдѣній о состояніи школьнаго обученія въ ихъ приходахъ за прошедшій учебный годъ, должны немедленно представить таковыя въ подлежащія окружныя отдѣленія Совѣта. Въстѣ съ симъ Совѣтъ считаетъ нужнымъ объявить причтамъ губерніи, что школы, свѣдѣнія о которыхъ своевременно не были представлены, не могутъ разсчитывать ни на какое пособіе отъ Епархіальнаго Училищнаго Совѣта, а о причтахъ недоставившихъ таковыхъ свѣдѣній, каждый разъ особо будетъ докладываемо его высокопреосвященству.



Отъ Епархіальнаго Училищнаго Совѣта.

2.

Епархіальный Училищный Совѣтъ, во исполненіе своего журнальнаго постановленія отъ 13-го января сего года за № 2-мъ, утвержденного его высокопреосвященствомъ, симъ объявляетъ, что на основаніи Высочайше утвержденныхъ 28-го мая 1888 года правилъ объ уѣздныхъ отдѣленіяхъ Епархіальныхъ училищныхъ совѣтовъ въ г. Иркутскѣ съ начала текущаго года открыто Иркутско-Верхоленское Окружное Отдѣленіе Епархіальнаго Училищнаго Совѣта, въ вѣдѣніе котораго поступили церковно-приходскія школы и школы грамоты округовъ Иркутскаго, Верхоленскаго и 3-го благочинническаго участка Киренскаго округа. По сему причты означенныхъ округовъ благоволятъ обращаться въ Иркутско-Верхоленское Отдѣленіе по всеѣмъ дѣламъ, означеннымъ въ правилахъ объ уѣздныхъ отдѣленіяхъ, напечатанныхъ въ № 27-мъ Церковныхъ Вѣдомостей за 1888 годъ.



ЕПАРХИАЛЬНОЕ ИЗВѢСТІЕ.

Священникъ Култукской Николаевской церкви Николай Алякринскій, въ 6½ часовъ вечера, 8-го сего февраля, волею Божіею скончался. Священническое мѣсто при Култукской церкви объявляется празднымъ. Причта при сей церкви положено 1 священникъ и 1 псаломщикъ. Содержанія священникъ получаетъ въ годъ — жалованья 180 руб. и вмѣсто ружнаго хлѣба получается на причтѣ 200 руб.; домъ для священника новый. Обнокошной земли 55 десятинъ.



ВЫРАЖЕНІЕ БЛАГОДАРНОСТИ.

Настоятелю Чикойскаго Иоанно-Предтеченскаго монастыря игумену Аверкію за устроеніе имъ на Ямаровскихъ минеральныхъ водахъ богадѣльни, для пользованія водами приходящихъ больныхъ, Иркутскимъ епархіальнымъ начальствомъ, согласно постановленія своего на 22 — 25 января с. г., выражается благодарность и признательность.



ОТЧЕТЪ ПОМЕЧИТЕЛЬСТВА ПО ПРИХОДУ УЛЯТУЕВ-
СКОЙ БОГОРОДИЦЕ-КАЗАНСКОЙ ЦЕРКВИ СЪ 1-ГО
ОКТАБРЯ 1891 ГОДА И ПО 1-Е ОКТЯБРЯ 1892 ГОДА.

П Р И Х О Д Ъ. Руб. К.

Остаткомъ поступило къ 1-му Октября 1891 г. 1 —

Въ теченіи 1892 года поступило:

Собрано на постройку церковной ограды — 126 64

Итого въ приходѣ съ остаткомъ — 127 64

РАСХОДЪ.

Выдано уряднику Свирпунову за постройку

церковной ограды — — — — 81 41

Итого въ расходѣ 81 41

Къ 1-му Октября 1892 года осталось — — 45 23

ОТЧЕТЪ ПРИХОДСКАГО ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА ТУРГИН-
СКОЙ ЗНАМЕНСКОЙ ЦЕРКВИ ЗАБАЙКАЛЬСКОЙ ОБЛА-
СТИ ЗА 1891—92 ГОДА.

П Р И Х О Д Ъ

Руб. К.

Къ 1-му Октября 1891 года осталось — — 11 62

Получено отъ попечителя Никиты Савватѣва
денегъ за хлѣбъ — — — — 1 »

Высыпано изъ кружки попечителя Савватѣва » 91

Высыпано изъ кружки члена Долгокычинскаго
попечительства — — — — 1 27Получено отъ того же члена попечительства
за хлѣбъ — — — — 1 »Пожертвовано прихожаниномъ Васишемъ Ни-
колаевымъ Костроминымъ — — — — 3 »Высыпано изъ кружки члена попечительства
Бирюнинскаго селенія — — — — 3 94Высыпано изъ кружки члена попечительства
Тургинскаго поселка Павла Гр. Темникова — 4 84

Поступило за хлѣбъ отъ того же члена — 1 20

Высыпано изъ кружки члена Олдондинскаго
попечительства — — — — 1 35Высыпано изъ кружки члена Шундуинскаго
попечительства — — — — 2 14Высыпано изъ кружки члена Долгокычинскаго
попечительства — — — — 1 67

Выручено отъ продажи баранъ пожертвованныхъ

въ попечительства — — — — — 3 25

Итого въ приходѣ — 37 19

РАСХОДЪ. Руб. К.

Уплатено казаку Семену Луговскому за двѣ
слепи 4-хъ сажень для дома о. діакона — — — 40

Уплатено казаку Никанору Баранову за уборку
цепья изъ усадьбы псаломщика — — — 1 50

Употреблено на мѣстную церковно-приходскую
школу — — — — — 17 36

Итого — 19 26

Къ 1-му Октября 1892-года осталось 17 39

ВѢДОМОСТЬ О ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКИХЪ ПОПЕЧИ-
ТЕЛЬСТВАХЪ ПО БЛАГОЧИНІЮ VI УЧ. НЕРЧИНСКАГО
ОКРУГА, ПРОТОІЕРЕЯ ІОАННА СОБОЛЕВА, СЪ 1 ОК-
ТЯБРЯ 1891 Г. И ДО 1 ОКТАБРЯ 1892 ГОДА.

	Число попе- чительствъ.	Сколько пожер- товано.	
		Р.	К.
За 1892 годъ попечительствъ откры- тыхъ состояло — — —	9		
Въ 1892 г. вновь открытыхъ не было.			
Въ 1892 г. попечительствомъ собрано:			
1. Въ пользу церкви — —	1	1216	32
2. На церковно-приходскія школы		17	36
3. На содержаніе причтовъ —			
Итого — —		1233	68

ОТЧЕТЪ ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКАГО ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА ИЛЬДИКАНСКОЙ БОГОСЛОВСКОЙ ЦЕРКВИ, НЕРЧИНСКАГО ОКРУГА, СЪ 1 ОКТЯБРЯ 1891 ГОДА И ДО 1 ОКТЯБРЯ 1892 ГОДА.

П Р И Х О Д Ъ Руб. К.

Остатка къ 1 Октября 1891 г. небыло.

Высыпано изъ кружекъ членовъ попечительства за 1892 годъ 14 Октября — — — 17 31

Итого — 17 31

Р А С Х О Д Ъ Руб. К.

Расхода въ 1892 году не было; къ 1 Октября

1892 года осталось. — — — — 17 31

Итого — 17 31

ВѢДОМОСТЬ О ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКОМЪ ПОПЕЧИТЕЛЬСТВѢ ПРИ СПАССКОМЪ СОБОРѢ ГОРОДА СЕЛЕНГИНСКА, ЗАБАЙКАЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 1892 г.

Деньга-Мате-
ми. рiал.
Р. К. Р.

Къ первому января 1892 года въ остаткѣ 62 64

И т о г о — 62 64

Материаломъ хранится, а именно:

Бѣлой жести 3 ящика на сумму — — 120

27 листовъ желѣза поступило отъ переправки крыши на храмъ отъ Александра Михайловича Лушникова 10 фун.—6 пуд. 30 ф.

Зеленой краски съ банкою 11½ фунтовъ

Обрѣзковъ отъ листового желѣза 25 фунт.

ОТЧЕТЪ ПРИХОДСКАГО ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА МОНАСТЫР-
СКОЙ УСПЕНСКОЙ ЦЕРКВИ ЗА 1892 ГОДЪ.

П Р И Х О Д Ъ. Руб. Коп.

Отъ прошедшаго 1891 года оставалось налич-
ныхъ денегъ ————— 141 95

Въ 1892 году поступило:

По постановленію довѣренныхъ отъ селеній
прихода собрано съ прихожанъ раскладкою по ду-
шамъ, на отопленіе домовъ причта въ 1892 году 145 30

Итого въ приходѣ съ остаточными — 287 25

Р А С Х О Д Ъ.

1) Уплачено подрядчику по доставкѣ дровъ на
отопленіе домовъ причта крестьянину Варсонофію
Чумилуру, за 76 сажень — — — 145 30

2) Уплачено за полтора пуда пакли 6 руб. и
крестьянину Димитрію Царанову за конопатку дома,
занимаемаго священникомъ 2 р. итого — — 8

Итого въ расходѣ — 153 30

Затѣмъ къ 1893 году осталось въ попечитель-
ствѣ наличныхъ денегъ — — — 133 95

ПРИБАВЛЕНІЯ

КЪ

Иркутскимъ Епархіальнымъ Вѣдомостямъ.

Февр. 27 № 8. 1893 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Описаніе первой поѣздки высокопреосвященнѣйшаго Тихона, архіепископа Иркутскаго, для обозрѣнія миссіонерскихъ становъ и приходскихъ церквей Иркутскаго и Балаганскаго округовъ, расположенныхъ по Московскому и Ангарскому трактамъ, съ 3 го по 16 ч. октября 1892 г.—Епархіальная хроника.—Объявленіе.

Описаніе первой поѣздки высокопреосвященнѣйшаго Тихона, архіепископа Иркутскаго, для обозрѣнія миссіонерскихъ становъ и приходскихъ церквей Иркутскаго и Балаганскаго округовъ, расположенныхъ по Московскому и Ангарскому трактамъ, съ 3-го по 16 ч. Октября 1892 г.

(Продолженіе).

На встрѣчу владыкъ при храмѣ народу собралось много, какъ и въ предъидущихъ селахъ. Владыка обычно помолился съ народомъ въ душномъ отъ тѣсоты народа въ храмѣ, раздавалъ троицкіе листки, бесѣдовалъ съ дѣтьми о разныхъ предметахъ по Закону Божию, училъ народъ воспитывать дѣтей въ духѣ христіанскомъ. Въ министерскомъ училищѣ, находящемся вдали отъ церкви въ с. Верхнеострожномъ,

не быть. Послѣ благословенія народа въ церкви, высокопреосвященный посѣтилъ домъ священника, гдѣ, по случаю новоселья и обычнаго сибирскаго пирога, матушка насъ значительно позадержала. Въ часъ дня отправились въ дальнѣйшій путь—въ село Мамруковское, гдѣ сверхъ ожиданія явилась для встрѣчи владыки такая масса народу, что храмъ не могъ вмѣстить всѣхъ желавшихъ принять благословеніе владыки. Совершивъ обычный молебенъ, его высокопреосвященство бесѣдоваль съ народомъ о томъ, почему мы называемся братьями и какія обязанности этимъ названіемъ возлагаются на насъ,—за симъ, на короткое время, заходилъ въ домъ священника и въ 4 часа дня, выбылъ въ Боханскій станъ. Боханскій станъ населенъ исключительно бурятами, но дома—большею частию чисто городскіе, особенно выдаются дома Пирожковыхъ. Въ станъ собралось для крещенія до 110 бурятъ, считая въ томъ числѣ и младенцевъ. Съ 6 до 8 часовъ совершалось въ церкви крещеніе бурятъ и кончилось благополучно къ общему утѣшенію. На 6-е октября ночевали въ домъ бурятскаго старшины и церковнаго старосты Сократа Пирожкова. Главы фамилии Пирожковыхъ И. И. не было въ станъ; со времени увольненія отъ должности тайши, онъ проживаетъ безотлучно на своей крупчатной мельницѣ. Въ 8 часовъ утра осмотрѣны были въ Боханѣ—двѣ министерскія школы—мужская и женская; въ школѣ для мальчиковъ отвѣты по Закону Божію найдены были не вполне удовлетворительными, въ женскомъ отдѣленіи порядочными. Священникъ-миссіонеръ, между прочимъ жаловался на

то, что учитель мужского Отдѣленія не дозволяетъ ему давать уроки по Закону Божию въ другія часы, кромѣ показанныхъ въ росписаніи. Между тѣмъ онъ, занятый своими обязанностями по приходу и миссіи, не всегда имѣетъ возможность занять въ школѣ уроки въ указанные въ росписаніи часы. Желательно было-бы, чтобы учитель школы не препятствовалъ священнику восполнять уроки по Закону Божию въ школѣ и въ другіе часы противъ указанныхъ въ росписаніи, если онъ не имѣлъ возможности дать ихъ въ назначенное въ росписаніи время. Изъ Боханскаго стана прибыли въ Тальянскій станъ въ 2 $\frac{1}{2}$ часа дня, — плохой дорогой. По пути видѣли, въ улусахъ бурятъ язычниковъ, множество столбовъ съ повѣшенными на нихъ остатками жертвенныхъ животныхъ — ихъ шкуръ и скелетовъ. Видно, что христіанской миссіи здѣсь предлежитъ еще обширная жатва. Встрѣчали около бурятскихъ улусовъ множество дымящихся навозныхъ кучъ, изажженныхъ въ видахъ предупрежденія холеры; въ одномъ мѣстѣ по дорогѣ намъ указали на остатки сгорѣвшаго бурятскаго дома, въ которомъ неизвестными злодѣями вырѣзано было все семейство и затѣмъ самый домъ по-дежжеть. Жилища бурятъ все еще раздѣляются на лѣтники и зимники; зимнія жилища бурятъ имѣютъ чисто русскій типъ, но большей части, городской, щеголеватый; можно-бы улусы ихъ принять за чисто русскія села, если-бы дома въ нихъ расположены были правильно въ видѣ улицъ, а не врозь, гдѣ попало и какъ попало; лѣтники все еще остаются прежними восьмигранными юртами, безъ печей, съ очагомъ по срединѣ и дымовой

трубой въ верху. Въ Тальянахъ надѣялись крестить до 50 бурягъ, но бурягъ къ нашему приѣзду не собрались и пришлось ограничиться только крещеніемъ 10-ти младенцевъ. Предъ отъѣздомъ нашимъ въ слѣдующій станъ Янгутскій, стали было собираться для крещенія и взрослые бурягъ, но ждатель было некогда и его высокопреосвященство благословило окрестить ихъ мѣстному миссіонеру. Въ Янгутскій станъ прибыли въ сумерки; по обычномъ краткомъ молитвословіи, служень былъ молебенъ Св. Троицѣ и затѣмъ окрещено съ младенцами до 75 человекъ. Въ виду русскаго населенія въ Янгутахъ, наполнявшаго храмъ, его высокопреосвященствомъ сказано было поученіе объ обязанности русскихъ быть миссіонерами среди бурягъ примѣромъ своей христіанской жизни; по выходѣ изъ храма его высокопреосвященство посѣтило церковно-приходскую школу; школа очень понравилась добрыми отвѣтами учениковъ. Ночевали въ домѣ священника миссіонера изъ природныхъ бурягъ Махачкѣева, окончившаго курсъ въ Иркутской Учительской Семинаріи и состоявшаго раньше на должности помощника миссіонера и учителя миссіонерской школы въ Кирилло-Меѳодіевскомъ станѣ. Утромъ, съ 7 часовъ продолжали путь въ с. Осинское; на пути заглянули въ приписную церковь съ прирубленнымъ алтаремъ, довольно бѣдную. Въ Осинскомъ деревянномъ трехпрестольномъ храмѣ служили молебенъ Покрову Пресвятой Богородицы, при участіи миссіонеровъ, мѣстнаго священника Вавилова и его сына, окончившаго въ 1892 г. семинарскій курсъ и гостившаго у отца въ проѣздъ

на назначенный ему приходъ. По окончаніи молебна, его высокопреосвященство говорилъ народу поученіе о значеніи паствы и ея обязанностяхъ на нивѣ Христовой; испытывая дѣтей въ знаніи молитвъ, св. исторіи, училъ какъ нужно совершать молитву въ храмѣ и дома, имѣя въ виду дѣтей и родителей. Въ селѣ школа министерская, куда также заходилъ его высокопреосвященство и испытывалъ дѣтей по Закону Божію. Изъ села Осинскаго выѣхали въ 12 часовъ дня, по направленію въ Бильчирскій Кирилло-Меѳодіевскій станъ. По дорогѣ, вдоль рѣки Осы тянулись бурятскіе улусы почти непрерывно, то по одну, то по другую сторону рѣки. Склоны горъ и холмовъ, окружающихъ Осинскую долину, усеяны были пашнями бурятъ, ясно свидѣтельствовавшими, что земледѣліе здѣсь на ряду съ русскими составляетъ главное занятіе бурятъ; но замѣчательно, что въ то время, какъ земледѣліе вполне привилось къ бурятамъ, огородничество до селѣ не можетъ привиться; буряты сажаютъ по немногу картофель, но другихъ овощей вовсе не сажаютъ и не ѣдятъ. По дорогѣ встрѣчаются шаманскіе столбы, аршина полтора высоты, съ вырубленнымъ въ верху подобіемъ головы; возница намъ объяснилъ, что подобные столбы ставятся бурятами въ честь умершихъ шамановъ, но остатковъ жертвенныхъ животныхъ, повѣшанныхъ на столбахъ, не встрѣчалось, да и самые шаманскіе столбы во многихъ мѣстахъ стгнили, повалились, и никто ихъ ужь не исправляетъ. Ясно, что шаманство въ здѣшнемъ районѣ ужь потеряло свою силу отъ распространенія среди здѣшнихъ бурятъ христіанства; и дѣйствительно

въ районѣ Бильчирскаго миссіонерскаго стана приняли христіанство уже большинство бурятъ; всѣ начальственныя должности заняты христіанами. Христіанство здѣсь стало распространяться давно; около Осы и въ другихъ мѣстахъ можно встрѣчать нѣсколько селеній чисто русскихъ, населенныхъ, такъ называемыми, ясачными, т. е. потомками крещенныхъ бурятъ; многіе изъ нихъ до такой степени обрусѣли, что забыли свой бурятскій языкъ и говорятъ только по русски; я навелъ справки, какъ быстро совершается это обрусеніе и оказывается, что оно совершалось не болѣе какъ въ третьемъ, или въ четвертомъ поколѣніи: у кого дѣдъ крестился, у кого прадѣдъ. Есть проэктъ всѣхъ такихъ ясачныхъ причислить къ крестьянамъ съ возложеніемъ на нихъ всѣхъ крестьянскихъ повинностей, въ томъ числѣ и воинской; не дай Богъ, что-бы этотъ проэктъ былъ приведенъ въ исполненіе: это, по всей вѣроятности, на долго остановило-бы успѣхи христіанства среди здѣшнихъ бурятъ, особенно въ томъ случаѣ, если-бы буряты—язычники, еще не подвергшіеся обрусенію, остались свободными отъ этихъ повинностей. Вѣдь это значило-бы наказывать ясачныхъ за то, что предки ихъ приняли христіанство и сами они пріобщились вполне къ великому русскому племени, по своему языку и обычаямъ. На приглашеніе миссіонеровъ принять христіанство буряты—язычники естественно будутъ указывать на то, что они не хотятъ лишиться своихъ привелегій, не хотятъ нести воинской повинности, подобно ясачнымъ. Особенно успѣшно стало распространяться христіанство среди здѣшнихъ бурятъ со времени

открытія въ Бильчирѣ миссіонерскаго Кирилло-Меов-
 девскаго стана въ 1877 году; съ этого времени по
 настоящее время болѣе 3000 бурятъ здѣшняго вѣдом-
 ства приняли христіанство; этого явленія нельзя при-
 писать даже особенной ревности миссіонера, около 15
 лѣтъ, до настоящаго года завѣдывавшаго миссіонер-
 скимъ станомъ; правда, онъ умѣлъ жить въ мирѣ съ
 бурятами, умѣлъ расположить ихъ къ себѣ ласковымъ
 обращеніемъ, дружескими совѣтами, — войти въ ихъ
 такъ сказать, душу, но не болѣе. Нѣтъ, время при-
 шло для принятія здѣшними бурятами христіанства;
 окруженные русскими, обучая своихъ дѣтей русской
 грамотѣ, они естественно, сами собой располагались
 къ христіанству; со стороны миссіонера нуженъ былъ
 только тактъ, чтобы воспользоваться такимъ распо-
 ложеніемъ здѣшнихъ бурятъ ко всему русскому для ус-
 пѣховъ проповѣдыванія среди нихъ Слова Божія.

(Окончаніе послѣдуетъ).

ЕПАРХІАЛЬНАЯ ХРОНИКА.

Въ Воскресенье 14 Февраля, въ недѣлю православія, его
 высокопреосвященство совмѣстно съ преосвященнѣйшимъ Ага-
 еангеломъ, при участіи въ служеніи о. ректора Семинаріи и
 мѣстнаго причта, совершала Литургію въ Кафедральномъ Соборѣ.
 Во время причастнаго священникъ Успенской церкви города
 Иркутска о. Василій Копыловъ читалъ воззваніе Православнаго
 Миссіонерскаго Общества съ приглашеніемъ къ посильнымъ
 пожертвованіямъ на распространеніе христіанства. По окон-
 чаніи чтенія воззванія двое священниковъ — Николай Шергинъ

Феодоръ Холмовскій обошли съ тарелками молящихся и собрали на миссію до 50 рублей. Послѣ окончанія Литургіи, былъ отправленъ положенный по установленію церковному чинъ православія, при участіи сослужившихъ лицъ и городского духовенства. Соборъ былъ переполненъ молящимися.

Въ Четвергъ, 18 Февраля, обычную панихиду по усопшихъ архипастыряхъ Иркутскихъ въ Кафедральномъ Соборѣ совершалъ его высокопреосвященство въ сослуженіи мѣстнаго причта.

Въ Пятницу, 19 Февраля, Литургію и чтеніе Акаѳиста Божіей Матери въ Крестовой архіерейской церкви совершалъ высокопреосвященнѣйшій Тихонъ, въ сослуженіи мѣстнаго причта.

Въ Воскресенье, 21 Февраля, Божественную Литургію въ Кафедральномъ Соборѣ совершалъ высокопреосвященнѣйшій Тихонъ въ сослуженіи мѣстнаго причта.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1893 ГОДЪ
на политическую общественную и литературную газету

„ДЕНЬ“

На годъ—5 р., на 8 мѣсяц.—4 р., на 6 мѣсяц.—3 р., на 4 мѣсяца—2 р., на 1 мѣсяц.—1 р. За границу на годъ—10 р.

ОБЪЯВЛЕНІЯ по 10 коп. за строку.

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО. 12 кн. романовъ, рассказовъ и очерковъ.

Адресъ: С.-Петербургъ, Невскій просп., д. 20.

Редакторъ И. В. Скворцовъ Издатель А. А. Гриве.
При подпискѣ на годъ допускается разсрочка—1-й взносъ 2
или 1 р.—послѣдующіе по р. (4) 4.

Редакторъ, Кафедральный Протоіерей Анастасій Виноградовъ.

Печатать дозволяется: Цензоръ, ректоръ Иркутской Духовной Семинаіи
Архимандритъ Никодимъ. 26 Февраля 1893 г.

Иркутскъ, 1893 г. Типографія А. А. Сизыхъ, Больш. ул., д. Милевскаго.